

# ПОРТАЛ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИИ

## Заседание Правительства

12 февраля 2021 | 12:45 | Дом Правительства, Москва

*В повестке: проекты федеральных законов, бюджетные ассигнования.*

### Вступительное слово Михаила Мишустина:

Добрый день, коллеги!

В среду Президент провёл совещание с членами Правительства. Один из вопросов касался развития нашей системы здравоохранения. С этого года по поручению главы государства мы начинаем масштабную программу модернизации первичного звена здравоохранения. В ближайшие пять лет на неё будет направлено не менее 500 млрд рублей. На текущий год предусмотрено 90 млрд рублей.

Средства пойдут на софинансирование расходов регионов.

Использовать их можно на капитальный ремонт, строительство и реконструкцию поликлиник и районных больниц, фельдшерско-акушерских пунктов и амбулаторий. А также – на приобретение медицинского оборудования, покупку транспорта для доставки пациентов и выезда врачей на вызовы. Особенно это актуально для сельской местности и небольших населённых пунктов, где медицина менее доступна, чем в крупных городах.

Правительство установило максимально допустимые размеры федерального софинансирования, которое может получить регион на модернизацию первичного звена здравоохранения. Центр практически полностью покрывает расходы тех субъектов Федерации, где особенно непростая ситуация в здравоохранении. Всего их 26.

Наша главная цель – сделать доступной качественную медицинскую помощь по всей стране. Это важная задача, от решения которой зависит здоровье людей. Прошу обеспечить слаженную работу на всех уровнях власти. Контролировать, чтобы средства, предусмотренные на эти цели, расходовались максимально эффективно и, как подчеркнул Президент, ни один рубль, выделенный на модернизацию первичного звена здравоохранения, не ушел на другие цели.

Ещё одна тема, о которой говорил Президент, – уровень заработных плат бюджетников во всех сферах и в каждом регионе страны. Система оплаты их труда должна быть максимально прозрачной. Есть конкретный майский указ главы государства 2012 года. И это один из базовых ориентиров в работе Правительства и регионов. Срока давности у него нет.

Обращаю внимание руководителей министерств и ведомств, а также глав регионов и организаций. Коллеги, недопустимо подходить к исполнению майского указа Президента формально. Важно видеть за этими цифрами людей. Необходимо оперативно изучить положение дел, собрать полную информацию и посмотреть реальный уровень зарплаты каждого работника. А также – как различаются зарплаты в

### Принятые решения

Решения, принятые на заседании  
Правительства 12 февраля 2021 года

### Документ

Правительство утвердило параметры  
софинансирования регионов на  
модернизацию первичного звена  
здравоохранения

### Участники заседания

**PDF**  
129Кб

Список участников заседания  
Правительства, 12 февраля  
2021 года

### Повестка заседания

Материалы к заседанию Правительства 12  
февраля 2021 года

рамках одной структуры. И тех, кто занимает одинаковые должности в разных учреждениях на территории одного региона.

Поручаю руководителям министерств к началу апреля представить детальную информацию в Министерство труда по организациям в вашем ведении и в курируемых вами отраслях в регионах для обобщения и подготовки предложений по изменению ситуации. Вопрос чувствительный для наших граждан, прошу отнестись к этому с полной ответственностью.

Перейдём к сегодняшней повестке.

Ситуация с коронавирусом стабилизируется. Количество новых случаев постепенно сокращается. Однако врачи и медсёстры по-прежнему трудятся в непростых условиях. Правительство продолжает их поддерживать. Направим более 49 млрд рублей на специальные социальные выплаты медицинским работникам, которые помогают пациентам с инфекцией. Это средства на I квартал текущего года.

Кроме того, высокой остаётся нагрузка на больницы и поликлиники. Из-за коронавируса их расходы выросли. Выделим регионам более 25 млрд рублей на дополнительное финансовое обеспечение медицинских организаций. Для того чтобы они могли своевременно и в полном объёме оказывать помощь по системе обязательного медицинского страхования.

И ещё одна тема, которую обсуждали во время рабочей поездки в Адыгею, – это развитие сельских территорий. Продолжим создавать инфраструктуру на селе, а также строить там жильё на условиях льготной ипотеки – до 3% годовых. Создавать условия для комфортной жизни, получения качественной медицинской помощи, возможности отдать ребёнка в хороший детский сад или школу. Должен быть доступ в интернет, спортплощадка рядом с домом и хорошие дороги.

На реализацию этих задач в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» в бюджете на этот год предусмотрено около 16,5 млрд рублей. И заявки на участие в таких мероприятиях от субъектов Российской Федерации продолжают поступать. С учётом запросов регионов Правительство дополнительно направит ещё более 3,5 млрд рублей.

Рассчитываем, что это решение позволит почти 12 тысячам семей улучшить свои жилищные условия. Кроме того, в 22 регионах будет завершено более 30 проектов по повышению качества жизни на селе. Это новые школы и дома культуры, водопровод и котельные, спортплощадки и автотранспорт. В результате работ по благоустройству территорий, строительству и ремонту появится более 7,5 тыс. рабочих мест.

В регионах очень ждут эти средства. Прошу Министерство сельского хозяйства оперативно довести дополнительные ассигнования субъектам Российской Федерации.

В повестке заседания также вопрос о выделении более 760 млн рублей на приобретение в собственность города Санкт-Петербурга двух детских садов. Такой вопрос мы обсуждали с губернатором в ходе рабочей поездки в декабре прошлого года. Эти детские сады будут посещать более 500 детей. И в результате в Санкт-Петербурге сократится дефицит мест в дошкольных организациях в районах с массовой жилой застройкой.

Решение таких проблем – это важная задача при создании социальной инфраструктуры во всех регионах страны. И особенно там, где идёт активное жилищное строительство. Возможность устроить ребёнка в государственный детский сад недалеко от дома – один из главных аргументов для семей с детьми при выборе нового жилья.

К другой теме. Правительство продолжает поддерживать отрасль информационных технологий. О необходимости этого говорил Президент. Мы уже приняли поправки в Налоговый кодекс. А сегодня рассмотрим и другие изменения в законодательство.

С этого года размер взносов на обязательное пенсионное страхование для российских IT-компаний снизится с 8 до 6%. На таком же уровне он будет для разработчиков электронной и радиоэлектронной

продукции, а также компонентов для неё. Это позволит компаниям сэкономить значительные средства и направить их как на первоочередные нужды, так и на развитие бизнеса.

---

**Именной указатель:**

Михаил Владимирович Мишустин.

---